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Universite d'Ei-Chyed

Faculité des sciences exactes
Département d'Informatigus
2 année Master

Module: Image, Son, Vidéo: codage et transimission Durte : 1R

Examen du 1% semestre 2016/2017

L= Boit une imape d'une définition de 640 x 480 codée sur 1 bit par pixel.
Cue pourrnient étre |es types de cette image ((L5pt}

lustifier votre reponse {0.5pt)

2- Boit une image d'une définition de 640 x 480 codde sur 8 bits par pixel,
Clue pourrdient éire les tvpes de cette image (0.3pt).

Justifiez votre réponse (0.5pt).

3- Soit une image d une définition de 640 x 480 codée sur 24 bils par pixel.
(Juc pourraient étre fes tvpes de cette image (0,5pt).
Justifiez voire réponse (0L5pt).

4- TPowr numériser une image analogigue, denx ctapes sont ndeessaires: 1"échantillonnage et
l2 quantification. Expliquez le but de chacune de ces étapes (1pt).
Quelle est la différence entre ces deux étapes et Uinfluence de chacune sur la résolution (2pts).

5- Répondez par Vivrai) ou F{faux) aux afficmations suivantes (2pts):

a) Dewx pixels qui ont le méme niveaw de gris dans une image ont aussi le méme niveau de gris dans
I"image aprés I"égalisation de ["histogramme,

b} Augmenter la taille d’un mesque de convolition linéaire avgmente la complexité de caleul.

c) 1L est possible de calculer la luminance d°une image avec seulement I"histogramme de cette imzge.
d} Pour éviter de rendre Pimage flove lorsqu’on veut enlever le bruit, il vaut mieux utiliser le filire
gaussicn plutdt que e filtre médian.

f- Soit la figure 1 ¢

il lzlz]lz]2[z2]2]2]2
2 0o (ofo|ofo]|n]2
2 2j01fal1)1j0]2
B2 311_1&0_1&2
il 20| {1)1|1]0}2
= 290 ({ojeg1j0o]2
i B rlololofofofo]z
e ] rl2l2|z]z2]2]2]2
Image « A »en Matrice des valeurs de luminunce
Miveaux de gris des pivels de Uimage « A »
Figure 1

Caleulez 'histogramme de image A (1pt).
Calzulez 'histogramme cumulé de "image A (1pt)

112



- Sout ba figure 2 ;
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Histogramme | Histogramine 2 Histogramme 3
Fipure 2

Associez chaque image & son histogramme (0.75pt).
Justifier vos réponses (1.5pts).

8-[¥terminez en quoi consiste la fréquence au sein d une image (0.5pt).

G- -":‘--::ri'_r ta figure 3 ;

Image 4 Images Tmage 6 Tmage 7

TF 1 5 TF3 HTF4
Figure 3

Associcr a chagque image son spectre de Fourier (1pt).
lustifiez vos réponses (2pis).

10, Queel avantage présente le filrape fréquentiel par rappont au filtrage spatial {L5pt). Enrichissez
virtre réponse par un schéma des étapes du filtrage dans le domaine fréquentiel (1.25pts).

11, Donnez le schéma d'un systéme de compression {1.5pts),
Expliques "opération qui fut iréversible dans "encodage de source (0.5pt), Justifiez e fait qu'elle est
irréversiblc (0.5pt).

Bon cowrape !!
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Université d*Ei-Cued

Faculte des sviences exacics

Département d’Informatique

2" année Master

Module: Image, Son, Vidéo: codage ¢f trapsmission Durde : |

=

Corrigé de 'examen du 17" semestre 2016/2017

[- Soit une image dune définition de 640 x 480 codée sur 1 bit par pixel.
O pourraient élee les tvpes de cete image. Une image binaire.
Tustification: 2' =2 == 2 possibilités 0 ¢t 1 == une image binaire.

2- Soit une image d'une définition de 644 x 480 codsée sur § hit par pixel

Qe pourraient ére les tvpes de cette image, Une image en niveaus de gris ou une image eoulenr
imdexte.

Justification: 2°+256 == 256 possibilités => 256 niveaux de gris ou 256 couleurs fixes indevées
dans une palette.

i- Soit une image d’'une définition de 640 x 480 codée sur 24 bit par pixel.
Chie pourraient étre les types de cette image 7 Une image couleur.
Justification: 27 =16 777 216 millions de couleurs.

d- Pour numériser une image analogique, deux dtapes sont nécessaires: échantillonnage et
la gquantification, Expliques le but de chacune de ces éapes,
Cuelle est 1a différence entre ces denx ctapes et influence de chacune sur Ia résolution.

But de I"échantillonnage: transformer un signal analogique en un sippal numeérique. Pour ceci,
des éechantillons ponctuels sont prélevés réguliérement sur le signal, évidemment, tout le reste est
perdu. Donc, ¢’est Ia discrétisation spatinle (en x et ¥) du signal obtenu par le captear image. Le
résultat est un déconpage discret du sipnal en une matrice de pixels de taille Largenr x Houteur.
But de la quantification: affecter une valeur numérique & chaque échantillon prélevé sur le
signal (apris échantillonnage) tout en réduisant le nombre de bits nécessaires au codage.

Duonie, ¢'est la diserétisation do niveau de gris (nu de la conleur) de chague pixel selon une échelle
définie sur n bits. Le résultat est un découpage des valeurs de niveaux de gris (ou de conleurs)
selon une échelle discréte de n bits (8. 16, 24 ou 32 le plus souvent),

Nous pouvens aflirmer que la résolution spatiale est abtenue aprés échantillonnage (Sampling),
déterminant le plas petit détail perceptible dans I'image tandis que In résolotion en niveaox de
gris (pu de couleurs) est obtenue aprés quantification déterminant le plus petit changement de
nivean de gris discernable dans I'image,

3- Répondez par Vivrai) ou F{faux) aux affirmmations suivantes:

a) Deux pixels qui ont le méme niveru de gris dans une image ont aussi le méme niveau de gris dans
"image aprés 'égalisation de Mhistogramme. ¥

b} Auginenter la taille d"un masque de convolution lindaire augmente la complexite de ealeul. ¥

¢} Il est possible de caleuler la luminance d’wne imape avee sculement Fhistogramme de cette
image. ¥

d) Pour éviter de rendre Pimage floue lorsqu'on veut enlever le bruie, il vaut miewx utiliser le filine
gaussien plotit que le [iltre médian, ¥



e il la Figore 10

o= MmN = Lk aw
-

Image « A » en

Mivesm de gris

Caleuler histopramme de Fimage A.

pl2l2]zf2lz2]2]z2]
sfololofelole]z
slelaf{efafa]o]z
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ratrice des valenrs de luminance
des pixels de Mimage « A »

Figure 1

Calculer I'histogramme cumulé de Fimage A,

)

25
20
15
10

5

LUl
1]

Hjmlﬁ de Mimage & A »

7- Boit [a figure 2

1

Histoprammme [

Histogramme cumulc de I'image « A »

(I I

Histogramme 2

Fipore 2

Histograrmome 3



Associor chaque mage & son histogramme

Jystilies vos néponses,

Assnciez chagque image § son histogramme. Image | <» histogramme 3. imageZ=Fhistogrumoe |
Image 3= histogramme 2.

Justification ¢ la figure illastre |'étirement et T"égalisation d"histogramme sur une image. Lintervalie
de la dvnamique de I'image | designant I'image originale est restreint comme nous pouvors le
constater sur Uhistogramme 3, Aprés étirement de Uhistopramime, la répartition des niveaus de gris
' effectue sur 'intervalle [0, 255] et donc concerns [oute I'échelle des niveaux de gris codés sur 8 Dits,
| imaze obtenue aprés cirement posséde un meillewr contraste comme mentionné sur Uimage 3 qui
aura 'histogramme 2 étiré,

Le contraste des niveaux de gris est nettement plus accentue sur I"image ohienue aprés epgalisation de
I'histogramme, done Uimage 2 represente I'image egalisée et son histegramme epalise est bien
I"histopramme 1 qui est presque uniforme ef s'étend sur 'ensemble des niveaus de gris.

$-Déterminez en quoi consiste la fréquence au sein d une image 7 La fréguence dans unc image
représente Ta variation de Pintensité des pixels de I'image, les hasses fréquences (correspoident 4
des changements d'intensité lents) représentent les régions homogénes et flomes, tandis que les hautes
{réquences (correspondent & des changements d"intensité rapides) représentent les contours et les
changements brusques d'mtensitd,

Sesalatgue s

TF3
Figure 3

TF 1 TF2

Associez A chague image son spectre de Fourier,

lmage 4% TF3. Justification : ['image 4 représente un sinus vertical. Sa translormée de Fourier
présente aussi trois points alignés, mais verticalement dans la direction perpendiculaire & celle du
micikif.

Image 5<% TF4. Justification : I"image 3 posséde des lignes horizomtales/verticales, cecl est bien
rerouvé dans sa transformée de Fourier.



image 62 TF2, Justification ' |"image & représente Wi sinus for zontal, Mopns Qistinguons un m
direction verticale qui se répdte dans 1'image. Sq irznsformés de Fourier preésente ks points i
horizontalement dans la direction perpendiculaive & celle du motit

Image 7=¥ TF 1. Justification @ Fimage 7 posséde des bignes dans tontes les directions. e

refrowve dans sa trensformeée de Fourier,

10, Duel avantage présente le fiftrage fréquenticl par repport au filtrags spatial.

Dans le filtrage spatial, les filtres s'éerivaient sous la forme d'un produit de convolution entre un
matrice (o novau de convalution) et une image. Malheureusement. en appliguant de gros masyues de
convolution, nous pouvons constaier que le temps e caleul devient ires impariant. Pour cela, nous

calcul:

powvans appliquer les masques dans Uespace des fonctions de Fourier qui rendront fes o8

beaucoup plus rapides.
Enrichissez votre réponse par un schéma résumant les élapes du filtrage dans le domaine

fréquentiel.
Transformée de Foncrion Filte Transformee de
- Fourier Hiu, +) Fourter inverse I
3 L i
i ! ! t
Fiu, v} | Hia, v} Fiu, v gix v
|
i . -_-Fén:n- o
G, ) =F(u, v) H{y, v) .r:' traitemmen |
fix. v) =, 4 glx, vl
Image d'enwée  fx’, v') = fix, y¥-177 pix. vl =glx’, v’ ¥-1F"F Image amélioree
11, Donncz le schéma d'un systéme de compression.
Dicomelation Quanti ficaticey Codage |- bmage | Encodew
| compresses de canzi
L, '
— !
Emcodeur de spurce Canal de |
fransmission
|
1r
Décodeur de source LIzt e Décodeur
COMpTEssEe de canal

decompressée

Expliquez |'opération qui fit iréversible dans I'encodage de source. Justifie le fail qu'elle est
irméversible.



Quantification : fa quantification des coefficienis a pour But de réduire [o nombre de bas ntoe
pour lewrs représentations. Elle représente une etape clé de la compression visant | redustim s
redondances psychovisuziies,

Senle |a quantification est une opération rreverstble puisque des données sont abasdonnees
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Questions de cours @ {8 peints)

11 Ladifférence entre Uintormatigue classique et Fintelligenee Artificielle est : (1.5 pL

Floformatique clissique b1 lntelligence A Artificielic !
e traite que des donnges de type munnérique Lo programme d'1A manipule des informations
~symboliques (connassimees) I
" Basé sur methedes ﬁEﬂlﬂh.rn ques le_ﬁE]qUE:S Les systemes &'1A utilisent des m dthodes
| hegmistiques = |
Salutions déterministes solutions non délerminisies e
)
al - les ratsons d'utilisation du peradigme diagent pour la modélisanon d'un systéme donne sont (ontre
autrel: (1 pt)
= Probléme de nature heuristique (pas de solution slpgorithmigue simple)
« des applications distribudes 1 coopératives
e DNodularité, réutilisabilité, imeroperabilité (interaction, communication entre sysiSmes
intelligents)
« Grande quantite d'information
e simulation de phénomeénes naturels.
« Conceplion el modélisation de systemes informatiques et d'mformation compleses,
distribués  (distribution  physique ou  fonctionpel),  héleropénes. hybiides.  cuverts,
dyvpamique, & prande cchelle
h) Lmupm:a]s.c.n entre les concepts Agent el ghjet selon les criicres dautonomie £l ce communieatiun
e [P ﬂbjl..i ; I apenl '
AULOTIOE - s objets n'ont ni but i recherche contrdle leus propres étals lmemes et (2 |m.:|
de satisfaction (réactif) - Conizdlent feur | leur comportements - autonomie de décision |
. #tal mais pas leur compertenicnt- vis 4 vis des messages gu'ils regoivent - '
décizion depend de I'nlyet gui myvogue Prowctil’
. la méthode B
| - - le mécausne d'onvol de message communications d base de lanizages plus
| communication | s¢ résume 4 un simple appel de evalués {acies de langages pour les agents
pmcn':n:':urc‘ copnitifs, propagation de stimuali pour des
-11 0y 4 pas de langage de | agenis J'e'a-::tifsj ne pas dépendre des apents
o0 communication  proprement dit participants, permet des domnées complexes |
3
- La deseription PEAS (FPerformunce, Environnements, Achions el Sensors) de Penvironnement ext ; (1 pt)
Type d'agenl | Performance . | Envir prernent | ;m il I_d-.:u-a.r b
Sopean Shop- | Mombee  de pro- | Dnverpet Subveds = Qi In Pilics = Weli, b
EERIES dizits ird fresEnn L (LR e e R ¥ 1 & R (T IEY [ TN E Ry FRER Y Y RS
| teegwes welon i | deiigs elnm= . L | renin
: clemsieede, eddenomds | ol closs boarranm- |
| wariom s sdiopaoni=ioes Litiniss e iefaese las
I pr=din s vhe s o
clisren - |l ilisn
1 ey d
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4)  les modes o comumunmcalon: par pasizge: - mlormahon of paienvig ke et fes passdiatihsation |
modes som ¢ {1,3 pt)

- Communication par partage dinformations ol des agents cognitifs communiquent via une souciure o
donnécs partagés. Les agents lisemt et déposent uns information sur cede sirueture (oo ableal nod
blackboard)y qui évalue duramt le processus d'exdeution. Cene lomae est otilisée lopsgue les agenis [ommH
abMA necessitent des conngissances relatives - la reseluton dépendante & un domaine donne zans besoin e
savoir les autres apents contvibuant & la césoiution (dommunication asvichrone )

- Cormmunications direcies (ou explicites) par eénved de messazes on |J_]| ectioty d'un mdividu ou preupe
dindividus, Ces commumications intemtionnelles mettent en contact des agens copnitils. Cene mede de
cornmuzcation est surtoul uliiises lorsque les connaissances des agems sonl difléremes (svstemes independans
du domaine d'application) avec des interactions entre un nombre faible d'agent {comumumication synchoone)
5F (1 pt)

- I'inleraction entre ‘&gents coopérants a pour objectil’ davgmenter les performances toun en asswaat la
eohérence du systéme. Néanmoms, ez vision parliclle des geenis. la powrsiite dohiectife locaus. e
Ienirejacement des aclivilés des agents peovent cneendrées des situstions condfictuclics dues 8 une mauvaisze
utilisation dos 1ossources partagees ol limitges, La coordination d’actions anal IVES la mwariéme dant les actions
accomplies par différents agents avec Uorganisation daps le temps et espace des comportements des agents de
telle mamére que Paction du gronpe soil améliorse ; par une angmentaion des performances (15 cobérence de
t'cnzernble) soit par une diminution des condlits (résalution de conflits potentiels)

- Le pancipe de la covrdinalion par planification centralisée g'articule sur un Sysiéime (ou spent) central
planifie et distribue les plans aux agents. Ce planificaieur central possede une vue plobale =ur tout lo svateme =
prend en charge Midentification des interactions entre les différentes activités des agents et lz résolution de lous
les conflis avant Pexécution des plans ou en ne considérant que les buts de Pageni, scs capacités et les
conteanies impasées par son environnenient, Les antres agents sont simplement des exécutams
Exercice 1 (types d'agents) : (5 points)

I} Les différences entre les apents cognitifs et réactifs sonl ;3 Pl

L Agenteopnitil | Agm;l rm_u.uf =
Agent complexe (deécision, raisonnement, Fenetionnement stimulusiréaction (rézles de 1vpe
délibération, planification). Peur tenir comple de |« Si condition alors sction ») Pas de mémnire de son
S0n passe historigue
dizpose d'une base de connaissance (huts, ne dizpose pas d'une base de comslssance
intentions, erovaness, désires. ) | o
2} Types de programme et mode de communication convenables (L3 pt)
s = Agent cognitif _ Agent réactif [
i Type de ]'}ll'."LI A Agents fondees zur des buts, Agents reflenes simples,
Agents compleis [ondéos s | Apents reflexes fondés sur des modéles
|'I.I|.I.-IJ:! ) - ) _
| Mode de Communication directe par Communication indirsete par enviconnemen! |
[ communication parlage d'informations (tahleau {propagation du sipnal. traces) i
noir (blackboard¥), par envod de i
INEESA0ES

L

2} Les rozols peuvent étre medelisgs avee des agents réaetifs. Les robols réngissent immédiatement
aux changements qui surviennent dans lenvironnement (stimulus/riéaction {reficx), pas de
raisonnement ni de phinification). 1= o'ont pas de représentation explicite de "onvironremenl.

ainst 115 communiguent indirectement via Veniveement & traves les sionouy émis
' {075 )

Pape 2 surd chargé du mindnle - K Muohib Eddine
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- 2.1 1 srebstacle déteeid alors chanzer de disecnon

- B2 sl plerres wansportéss et Lobiot au vaissaau alors deposer bes picrres

: I E

— B |'.u-.‘.'.:1‘_3 Trarspor s el oot pk ArrivEs au valssoal alors sulves e Qe
B4 ; sidélection d'un tas de pierre alovs prendre des plerres
RS : stovral alors se deplacer aléatoremennt

¢y La situation diinteraciion est la coopération, puisque les robots sravaillent en groope pow
vapporter les plerres se vaisseau (objectif global commuon), ) 5 Pt

Exercice 2 {maodelisation} : {7 polnts)

I} Le probléme est modélisable par un SMA puisque - medulante, raisonnement, conassances. composanies
autonomes qui interapissent. hétéregénéile, svsieme diswibué, dynamique et onvert. (1,5 pi)
21 = Agenlinterface ; réachbel situd (lationnaime)
- Agent médiatewr agent intelligent {cognitii).
= Apent Mobile de Recherche | agents mobiles.
- Apent de Ressource, Clesl un agent stationnaire,
3) L7 architecture globale en couche du systéme |

(1 pt)
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43 L7architecture des agencs est sous fonne de schéma qui contiendn

ndalé decommunication. nmodule d'interfacy niadite & aéguisition d

a- Pour apent Lnterface IHNT.

atfickage de réponse (075 ph

| lelerlace II|I|.'H.:I| s

1
o o] |
acgiiakdiog des rr:||iFI|.- P ——
Ispizay

ey wlilisd s St R

| i s iy S
| I:'um.';m':ilzliun

- Potr Tapenl médintenr - muodi: le de communication. modute de decompusition des requéles @ pe de

rassemblage des vesultals (dautres modules peuvent aussi intégres). {1 pt)

4 -
R T e o B P PR B o oo
CERIfTI I i --
g ;‘."’EMMW:J—H_EhHW
T | =
# htp—— oy |
—yer=—— e ooy s B i It .
Hezudla ':'r""!'fw T .:-Sr:'-r:{r..: CRE
pl-Lirrhi (] —li 3
i ..__.‘-f! Py ll_.lll.pﬂ.:
| 4
1
—_— — . Bl -y 2
| L 13T
e e T S e 1 a ST B e ———maray

¢- Pour I'agent Mobile de recherche : module de communication. module de recherche o exploliztion de

resultats (d aurres modules peuvent aussi intégres | gestion de mabilité, cte) (L75 pt)
e Y e P O T T A S e e
1

[ ——————
| 1 izt e b

e T

== S

= e b | ARSI D ST

d-Agent de Ressource : madule de communication, module gestion de ressources, (d autes modules peuven
ausst intégres | authentification, adaptation a Phétérogéngite. etc) (L5 pt)

el
l\..lu.'\..l.l--.l..- SRR LI LT
e et et s B e Sl s e

:‘-L-!—

ik iy

e e

T L ———— 2
nd.tp::l r]rl.r'h-\,.!run +drs e Al pitic
Pk o B e, A
|
= Ve PR :df__lﬂll-

_:l-'-‘-l'.":f:!.'.l

e L

s o ey

) Fonclionnement, de Marchilesiure ; (Ipt)

Lizlizatenr

Agenl Inlerlace ——s requéte globale lommulée ——— Avent médiaeur

Agent mobile ——  déplacemen:

wLormmiation de requéle de recherche . Apent Tnterface Déog
i

—:b:'*. pent de sessouree

o, ypasitieon

e E-El’.IS
requétes e
générajion des
ageats mobiles

Agent medialeur r__}l*h_q el e

ol i
P Processus derecherche
——'_'__'_
# réponse-locale obiepue ———

Avent makile

Apent meédiaely ——e réponse glebajie ———e agent Interface
Agen Imterlage —— alfichage des resulias de recherche

Paze 4 zurd

des résultals

—— Lnilissienr

clgrge du moghule | B Flohib Eddimeg
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1 Exercice /(5,0 pts)

1. Compoeent ¢ Le meuilleur choix powr ces matrices 5 machines,équipement résenns ontre
PR,

2, Architecture :

L L gt [afn .o plin

- les matrices ml= | b= E - | odans la machioe 1.
l:.:=I|I iy t:=|. -..JI E I E'r i

ubil L, plia gEIE. .. gl
- les matrices md| ¢ .. 1 [ etmd=| ., 1 | dans lo cachine 2,
I:‘\!lull & ,:‘&u.u @fni H¥ .Ll!hlll"

eElL ot [ ... af.

= Les matrices mb=| : . 1 | et mi=| i 1 dans la machine 3,
Elnd =i {!u.... |\c'l'-n| T ._.:l"-nll |
el i pdn |'{.='-.J van gl z

- les makrices my= : s V| etml=| G2l E dans I machine 4.
E"‘HI o r:ﬂ..-\. Hilll ey l-_-'ln.u

= In machine &, pour les resultas (M- M) et caleuler 8.

Alporithms :

Alg:Hachine(Machinal} Mg :Hackine{Hachin=2

lize{ml mR) lire(p3, 04l

mide -l m? a34c-p3+m3a

envoleiml?, 5) anvole (o3, 5)

Llg(Machinab]

Taselit (pl?, m3e, 066 0¥ B}

[ml2  mdd
e |r:r.'1-15 m7a
End

Alg(Machine aupl} Mg (Maching p2p2Y. e iz

lira{{ml,n2}3 Lirelnd (m34))

mil<-In{ml} dla-lai{m3)

m2l<-1n{m2) -1 {md)

ml12<-nil+ml a134<-p3l+n3al

supl<-aup{mlla) supZ<-supimlig)

eavoicioup] ) anroinisupd)

Ead., End.

alg{Machica & pup)
reccit{supl, supd , aupd, sepd)
g<-{mupl , Gupd, supd, supdl
Epd.

2  Exercice

(o) Description diun grid syetéine comme LOUS avoms v el coures,

(L) e systéme informatique etest le cloud & base d'agent.



[4)

()

le eloud preod en compte lé type de ressoucre ¢ st o, et §
prend en compie o complexite de syseéme.
ez stapes do pRsssge sont @
i Déerive les agent de systéme.
ii. Décrire les service de chague Agont TunS, Saas,

les composant de Marchitectuee , les machines an modél dagent composd par los seevios
Inas de caleule et de stocknpe IeaS.les cessoveres o of ¢ zont TazS,
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- = o e et

Exercice 01 ; (Questions de cours=3.5 pts)

1- Quels sant les avantages de document XML 7
2- Ouels sont les limites de RDF RDEY 2
3- Ciler trods formalismes de representation des onlalogies,

Exercice 02 : {(XML&DTD =3.5 pis)
b- Réorganisez et structures en formal AML, les donnédes suivantes

L'Alugrie, la Tunisie et le Maroe o pour capitales respeetives Aloer, Tunis el
Rabar, Leurs populations tespectives sont de 39210000 habitants fen 20] 2
OED0000 hahitants (en 2013} el de 34000000 habitants (en 201 47
2- Ajouter une IITD pour Imposer une struclure correcte 4 ce fichior XML

Exercice 03 : {(RDF/RDFS =4.5 pts)

&) Représenter ce graphe RDES en format RDF/XMIL..

i ——.. rdfsirarpe  _ee———
Y, Sein . o . o
rifs Litaral T flzpngns Rl Crm ain
- — L e ..\_.
=, o
L
o™ _ s
—— TAPE
I, 1enie e ™ Pargring -~
- 1 1 AT g B L I
- LTy fictmmam  are—— 2 e e
= i
- = - oo
" ot = e ~ A R
e i -
e = . o i .__..-" MR =
—— HRATERTIEHT 2 Tl e
M5 = a
(R { 4 P P - — T
- -'\._ '
e ——— Groups
i AT Y- T i
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b} Ferire les requétes SPAROQL permettant ¢ obtenir ;

- Le= membres du groupe 'G1°
Les amis de fa Personne 'P1' avec leurs 1éléphones 8'ils existent

Les amis de la personne 'P2' qui n'ont pas de téléphone

Exercice 04 : (DL=4.5 pts)

Concevoir en logique de description la terminologie familiale contenant les
Concepls SUivans:
= Les Herhivares sont exactement les Animaux qui ne mangent que- des
Plantes.
= Les Caruveres sont exactement les Animaux qui mangent des Animaus
Les Chonivores s exactement les Animaux qui mangent soit  des
Animaux, soit des Plantes
~ lLes Personnessont des Omnivores,
- Les Vigétariens sont das Personnes Herbivores,

Ees Lions sont des Carnivores qui ne mangent gue des Herbivores
" Concepts primitifs : Animal, Plante

* Raie primitif : mange.

Exercice 05 : [OWL=4 pts)
Presenier en OWL, le concept défini par I'expression LD suivants.

L = Homme 1 {Falnfant.(VaPourAmi  Médecin | Avocat))

Page 2 our 2
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Documents non 2
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Composantes Significations et explications

du probleme

Espoce d'états

[sur 0.25 paint)

Lensemble des etatz est constitug pzr 'ensemble des paints d'eau jcasis)de 1 4
B, fsur 0,50 point)

Etat iritial

[sur 0.25 paint)

Paint de depart de Pexploration et 12 point d'eau joasis) n®l {Dans Point d'sau 1]
[sur 0,50 point}

Actions

[sur 0.25 paint)

Toutes les zotians passibles qui permettent le pazsage entre &tats, Action(s):
actians disporibles & 'état s, (sur 0L75 point]

Madéle de

transition

[sur 0.25 paint}

I décnrt ['effer des actions sur les états, par la fonctian Rasultar, Résultats, a)=5".
' étal résultant de 'exdcution de Paection a a I'atat 5. | s'agit de choisir I'étape la
plus courte dannant le meilleur chemin global, (sur 01,00 point]

Test du but

[sur 0.25 point}

Candition guw etat de succes (arrét], Quand o arrive au pomnt d'eau (oasis| n"8
{5ur 0,50 point)

Caflit de chemin

[sur 0.25 point}

Une fonction qui attribuee des codts aux chamins de recherche. ofs,a,5') ; codr
dexécution de l'action a & 'état s june etape). Codt chemin = somme {calts
ctapes) [sur 0L25 point)

3. Precizeria meéthode dexploration pour la résolution du prohieme,

L ]

Lz methads d'expioration pour |3 résalution du problémes est une strateégiv
d'exploration informde de fype A% pulsgue nous avons une 2stimaton en beure du
trajet entre dewux points d'eau |ou oasis| effeciué en une journae hind Il 5Agit de
trouver le chemin le plus court en temps entre e paint da départ et e peint d'arrivée
ghn}. 5i an chaisit le chemin le plus court entre |z point de départ et le point d'arrivie
camme Critére pringipale ou par contre chaisir 'étape courte d'abord dooe an aura
deus chemins possibiles. (sur 0L.50 points}

4. Déterminer 'tinfdraire carrespandant 18 miewx a vos critbres. |En prenant dabord comme

critere principale les etapes les plus courtes & pactir du point d'eau 01 {oasis 1) et ensuite

4
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donnez litingraire corfespond au chemin optimal entre |2 peint de départ 21 2 paint

d'arrivéde comme critére principal et le critére d%tape devient dans o8 cas secondaire.) et
tracer |25 dewx chemins sur le graphe.

|
T

1

i ke
i Ll

I
f1

= 5ilecritbra principal, c'est meilleur le chemin entre 1 21 8 par les 8tapes les courtes
d'abord onoaura ©1-2-6-7-8=18 heures en 4 jours

« 5ile critere principal c'est le meilleur chamin entre 1 et 8 est 1-6-7-8 = 16 heures en
3 jours.

L. Donner les étapes intarméadiaires de |2 résolution {dans un tableau). {sur 02.00 points)

nit :~;;|:-_|j Moweud Tanps Isiigrmirel | Itineraiezd | Taninured | dlcnennces
dEpait arrives o = I | - 3] | =20 =l

heures —— |

I 1 3 ¥ |

2 = T 5 |

3 | 1 4 | .

3 S . S

3 T - :

0 i 1 5 i

7 : ! 5

b 4 i 5

o ! ) it

1 = T T

11 2 ] b

12 B 4 il

3. | | i 5 1L}l

14 3 b & )

15 1] b | w l _ |

[sur 02,00 points)

5
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Fxercice n™1 1 (sur D2.50 points) - Application de logigue des propositions,

Sait les B phrases suivantas 2
1 Jamil 31 Omar prirent 12 café 2t Ghezal it de megme,
Jamil pritle calé; et Qmar ou Shazel s
Jarmil el Qmar oot ding tous los dews, ou bien lamil et Ghazel privent Iz calé
Jamit o ding, alnsl gue Ghizel cu Jmar.
Omar etudie biema meins gu'll ns soit fatigue, auguel Cas nan,
| ugtlnn n°1.1 : {sur 02,5042 = 01.25 points)
tpemaliser onivers du disgouss da ces cing phrases,
Question n*1.7 - {sur 02.50/2 = 01.25 points]
Traduire en langage de proposition Ieguq ua ceEs cing phrases.

lnb lal Bd

Exarcice n"2 : {sur 05.00 points] - Ap plp:.m:mn de la logigue des predicat s,

Pour chacun des énances suivants, frovvs: une représeniation en logigus d2: predicans -
On va s servir deda formalizztion du discours suivants 200100 paint per enanod|
fogvaut dire x est un animal

Fxveut dire s 25l unophilosophe

R veul dire & 25t rationnel

Cuy weut dire 5 cita y

fay weul dire < @ ecril y

Sxwasut dire € el U sings

Wiz wieul dire # 25t malicisux

Tout philesephe raticnnel 3 crit guelque chose

Aucun philosophe rationnal n'esl cite par tout le monds

Celgu'un qul se cite ne cite pas tous 125 philozophas

Tout philosophe cile quelgus philosophe gui ne Cile persosns

Tous les singes sant malicleus

L R

Exercice n*03 : {sur D3.00 points) - Application de la consistance des propositiong.
On constdécs 8 propositions subvanbes -

09 kamwer 2017

1. Usiali estrentré chez lui, alors Farid el ol aucentre culturel”.

2. "szlima est b la biblicthéque ou Al esl rentré chez lui’

3. "siFarid estallé au centre cultusel, alors Selima estd la biblicthégue ou Al est rantré chee lui”
4, "szlima n'est pas & la bibliothégue et Farid est aflé au centre cultursl”

5, "aliestrentre ches "

Guestian n”3.1 ; [sur 02,50 polnts)

Formezliser ces propositions en logique des prapasibons, On notera &, B, C. 0, F les cing formuies oblenuees (en

sunvantl 'ardre de Pénoncel, (sur 02 50 poirts]
Cuestion n*3.2 @ lsur 02,50 poinis]
Donner les cas de consistance de ces cing propositions, |sur O350 palnts)

1]__uesﬂgp n' 5_,_ [sur LI5 0g |:|I:||nt5} fQuestions sur |E .ra:s-:mnement]
Ouelles sont les précccupations du raisonnement? {sur 01,50 point)
e ralsonmemsant est le mayern de Talre quoi? {sur 01,00 paint |
Cuelles sont les sis meéthodes classigues de raisonnement? isur 1.50 points)
Cu'est-ce gue la cagacité de raiscorement? [Sur 0100 painl)
Cuestion n®8.2 1 (sur 02,50 points) [Questions sur la décision;
O est-ce quiune gecision ? [sur 0100 point;
Erablir le schéma du processus de prise de décsion. [sur 01,50 poinis)
Ben courags

Master M2 - Infarmatigue Année universitaire:
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Exerscice 01 ! [sur 02,50 paints) - Application de legique des propositions,
Soil les & prirases spivantes

1. Jarmil et Cmar prirent le ca¥ el Ghazel fj: de méimea.

2. Jamil prit le café, ot Omar ou Gharel suss:
lamil et Omar ot ding tous [es deux, ou bren Jamil e Ghazal prTEnt o café
lamil a ding, ainsi gua Ghaze! ou Omar,
Umar etedie bien a moins qu'il ne-soit fatigue, avque! c2s non.
Question n”L.1 : [sur 02.50/2 = 01,25 points)
Formaliser 'univers du discours de geg cing phrases.
Question n*1.2 : (sur 02.50/2 = 01.25 points)
Traduire en langage de proposition logique ces ang phrases
Exercice n°2 - {sur 05.00 points) - Application de Iz logigua des prédicats,
Porur chacun des énangds SUWanls, 1rolve s une representation en logique des prédicars -
Onva se servir de la formalisation du discours sulvanle [C1.00 poist par énonca)
Axveuidire ¥ est un animal
Px veus dire x est un philosophe
rix veut dire ¥ est ratiannel
Coy veut dire x cite y
Exy veul dire < a éerit v
5 veut dire x Bst un singe
Px veut dire » est maliciews
Toul philosophe ratiannel 2 Scrit gqueifu choss
Aucun phifosophe rationnel nlest cie partout [= monds
Quelqu'un gul & cite ne cite pas tous [es philesophes
Toul philosephe cite quelgue philas aphe qul ne cite personne
Taus les singes sont maliciaws

Duréds - 011306 :_'IlEl-.:-. 08 Jzrwler - Z'.'l

&

in

In:p\-qu\_l!—l

Exgreica 0”03 ; [sur 05,00 points) - Application de la cansistzn te des propositions,
0n considers les propasitions suivantes «
1. "SiAliest rentré cher fu, alars Fard est alie au cantre cultursl”.
"Falima pstala bibficthéque ou Al est re neie ches ful",
"5i Farid e51 2018 au contre culturel, alors Salima est & 1 Diblicthegue ou All x5t ranirg chez Ly
"Salima n'est pas 3 iz Sivliothéque &1 Farid st allé au centre culiurel”
< CAlesr rentrg cher Iy,
uestion n"3.1 : {sur 02,50 points)
Formallser ces propositions en logicue des propositions. On noterz A, B, C, [ E les cing farmules abitenpes VEN
suivant 'ardre de 'énencél, [sur 02.50 polniz)
Question n*3.7 ; (sur 02.50 points)

Donrer les cas de consisiance de cos oing propaslion:. [sur 0250 paints}

I Gl pa

Exercice 004 : (sur 07.50 points) - Questions de cours

Liuestion n".1 : [sur 05.00 paints) {Questions sur e ralsornement)

Quelles sont les préocey palions du reiscnnement? [sur 01,50 paing}

Le raisonnement 250 le moyven de faire quai? {sur 01:00 point)

Quelles sont les =ix mélhodes classiquies de raisornementy (sur 1,50 points)

Clu'est-te que I3 capacite de raisonnement? (sur 01.00 paint)

Question 0.2 : [sur 02,50 Points) {Guestions sur |a décision)

Qu'est-ce gu'une dacision 7 (sur 01 .00 poini)

Etablir l2 schema. du processus de prise de dégision. (sur 01,50 pints)
Boncourage

1
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Solution du eontréle

Exerrica 0l : [sur 02.50 points) - Application de logigue des Propasitions,
S0t les 5 phrases suivantes -
L. Jamil et Omar prirent le café et Ghazel fis de meme,
Aamil prit le caté, et Omar ou Ghazel aussi
3 lamil &t Omar ant diné tous les deux, ou bisr Jamil el Ghazel prirent e rafe.
4. Jarril a ding, ainsi que Ghazel ou Omar.
2. Qmar #tudie bien 3 moins qu'il ne sait fatigué, auquel cas nan.
Question n®1.1 : {sur 02,50/2 = 01,25 points)
Farmaliser M'univers du discours de ces ting phrases.
Question n®1.2 : {sur 02.50/2 = 01.25 points)
Traduire 2 lzngage de progasition logigue ces cing phrases.

e

solution exercice n"1 ; (sur 02.50 points)
Répanse n"1.1 : {sur 02.50/2 = 01.25 points]
C'abord je vals formaliser 'unive rs du discours, c'est-a-dire 18 vais d'ahard rechercher dans l2 towta
tautes les propesitions dent |'ai hesoin, Ca qui donne powr Fexemple 'univers dy discours sulvane
/1 Jamil prend le café
sOmarprend le café
» Ghazel prend e café
cJarmil a dina
Ghazel a ding
Didrmar a ding
ETUDIE : Omar atudie bizn
FATIGUE : Cimar est fatigye
Beponze n°1.2 : (sur 02.50/2 = 01,25 paints)
Ensuite, pour chacune das phrases je vais écrire une farmule bier formée 4 I'zide des propositions
definles ci-dessus, des connecte urs el des parenthases
Lo Jzmil et Dmar grirent la caté et Ghazel fitdemémelaQag
Aamil prit le café, et Omar ou Ghazel dUssil A [0V G)
3. Jamit et Omar ant ding raus les deux, ou blen Jamil et Ghazel prirentle caté (D AF) v (1 (3]
4. Jamil 2 dinég, zinsi gue Ghazel ou Omar D A(E VF)
5. Crmar étudie bizn 3 moins quil mie soit fatlgud, auqual cas nan -SETUDIE & FATIGUE

p:-:-urm!.rllhl.uh_-l_l
'ﬂrﬁgm-:.:

[

Exercice n"2 < [sur 05.00 points) - Application de |3 logigue des pradicats,

Faur chiacun des énoncés suivants, trovver uns repressniation an logigue des prédicats
On va e servir de la lormalisation du discours sulvante : 10100 Foint par Enancal
Sxwveut dire x est un animal

P veut dire & g5t un philosophe

Brwveut divy x et rationnel

Cxy veut dire x cita v

Exy weut dire ¥ g éorit o

S veul dire ¥ el un singe

Mx vEUT dire x 251 malicieys

1. Tout philesaphe rationnel & Bcrit quelgue chose Wa [[Pu A Ri) 23y Enyl]
2. Aucun philasophe rationnel n'sst cité far tout e monde ¥a {IPx A Rx) =b v Cyn) )
3 Quelqu’un qui sa cite ne cits pas tous |2s phifpsophes Ax [Cox -y [Py = Cay)

2
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4. Tout philosophe cite quelgue philozophs qui ne cile ser s0nng W (Pw = dy (Py o Gy A =3 Cyzh)
5 Tows les singes sont malicieys Wi (5% <2 I

solution de 'exercice 0703 : {sur 05,00 points) - Application da la consistance des progositicns.
O cansiclére les propasitions sulvantes
1 "si Ali est rentré cher ui, alors Farid est allé a0 centre cultursl".
£ "salima est A la bibliothéque cu Al @st rentré ches it
3. "EiFarid est allé su centre culturel, alors Salima st 3 1 biblictheque au Al est rentrs chez lui®
A4: "Zalima n'est pas dla bibliothégue et Farid est allé au centre cullure!",
3. "aliestrentré chegz ui®
Question n®3.1 : {sur 02.50 points)
Formaliser ces propositions en logique des Rropasitions. Onnoters A 8, O D, E les cing formules obtenues [en
suivant l'ordre de I'énoncél. [sur 02,50 points)

Répanse n®3.1: (sur 02,50 points)
MNotons;
P = ia propasition (au variable prepositionnezlle] Szlima est 3 I3 ibliotheque;
0 = |z propesition Farid est allé au centre culturel;
R = la proposition All est rentré cher lui
. estlafarmule R =0,
est la formule P W R,
&5t la formule Q =(P v R).
est la farmule =P A Q.
est iz formule R,

-

Mono

Question n"3.2 : (sur 02.50 polnts)
Dannerles cas de consistance de ces cing propositions. {sur 02,50 points)

Répanse n°3.2: (sur 02,50 paints)
On procede 3 la vérification |z consistance dos oas cing prapasitians parlatable de vorits suivants:

ElE e T aa | EoR [hcmen] 6 opvn C=0=[PvR) | D=-PAQ
au =2y ou =G v (P v )
G0 1 1 0 1 a ' 1 0
i B 1 1 1 . 1 1 0
=l T 0 0 1 0 0 1
o] A 0 1 1 1 1 1
¥ el [ 0 0 i 1 a
1] {0 [ 1 1 i i 1 0
R o [ o 1 1 1 o
¥ la] o 0 ; 1 L] 1 B

Le seul cas ol les cing propesitions sent cansistantes Clestie cas ol on —PA QA -, 'Bst e tas ou
Salima n'est paz i la bibliothéque et Farid est allé au centre culturel et All n'est pas entré chez lui.

Salution exercice n"04 {sur 07.50 paints) - Questions de cours

Yuestion n*4.1 : (sur 05.00 points) {Questians sur le raisonnement)

Master P2 - Inform Eligue ANRSE universitaire | 2015-701
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Quelles sont les préaccupations gy raiscrnement? (sur 01 50 paing)

Le raisonnement est |2 moven de fairs quo? {sur 01,00 point

Quelies sont les six méthades clg SsIQUES de raisonnement? {sur 1.50 paints)

Ou'est-ce que la capacité de raisannement? {sur 071.00 print|

* leraisonnement 3 pour precccupation la modélisation et automatisation de processus de

ralsennement e de prise da décision, dans une peripective o assisre

décideur,

Fitilisateur ou e

*  Lerdisonnement est |a moven de valider ou d'infirmer une hypothise st dp I'expliguer

Sutrui:

*  Lesdifferentes méthadas classiques de raisonnement sont fe raisonnement diract, le
raisannement de disjonction ou dy cas Parcas, le reisonnement par contra position, le
raisonnement par [‘absy ride, |e raisonnement Parcontre-exemple 21 le reisannament par

récurrance,

* Lacapacite de raisonnement est la capacits d'identifier i
probléme, de cheisir une salution et d'en évalusr l'irmpact.

Question n®4.2 ; (sur 02,50 points] {Questions sur la décisian)
Qulest-ce qu'une décision 7 (sur 01.50 points|

probléme, d'analyser un

*  Clestle choix antre plusieurs chiets cu actians possibles en fanction de fa connais sance dornl
on dispose sur le contexte du chaix, des objectifs 3 atteindre 21 exprimés par des

pratérancas,

a - 3 . AT L
I s e -
aied TSR el
i
bl
e

Master M2 - Infarm atigue

Etablir le schéma du processus de prise de décision (sur 0180 points)
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7
EXAMEN EN DISTRIBUTION DE DONNEES

Durée : Th3n,

Ancon dacwiment nes putoeise
Les réponses dolvent &re cloires. pricises, concises el convaincantes.

B. ¢ | poin pour 1o présentation de la copie.

i i

L approche « GLAY »estune des démarches ulilisées dans 1a distribution de donmées

-Veuillez dévﬂlﬂgpurﬂqns quelques lignes les points suivants: la définition de cette approche
S2SOUTCE, SE5 'thi"lg;lgkseﬁ'ﬁt ses points forts.

= (1.5, Mauvaise

ipile Ja E'I:-'Ibﬂ -f]t: donpées et dirige 'accés 4 son contenu
e

: E_-adnnnaes uttlfnee pt}ur collecter, ardonner. Jﬂu.'l‘ﬁﬂ]]b-ti' ct

: fe __‘Eeﬂﬂjf,mcai ]Z-'mn:esamg
b O Line &inalyt




A Dans les DataWarehouses, les donndes sont historiscées o

a- Wolatiles

Mon valatiles

5 L'aeronyme ETL signifie :
a- Exchange — Transmit — Legal
b= Exechange - Transmit — Load

@ Extract — Transform — Load

i

- iojsction

_Ht -:-IH:-':.Etﬂ:h_m x-?-E:T[J'EﬂJ'E wat défipis par I'UFE] alion de !

sifale dérivée s'agit de opération de :

LT ?yﬂﬁéﬁs.ﬂe fﬁagmcntatmﬂ, fia- Eﬁjnplﬁmde qui :

Heoh "ji;gﬂ;;y ﬂn}ﬂ‘_&l&uﬁn pelt étre Ebe-nnsfmm, 8 p.':!.rlu' dit ses fragments
A

"‘E’&hl;&gueftuus les tuples d’une. mlatmh SO ASSOCIES & Al moins un fragment

;%]m, .:-;ur: les frapments dune lela’r_mn sont disjieints deux a deux




11- ]_-H.E'l"l}t]:-.-'tf!:lﬂ- ACHD asspeid aux wansactions esi
a- Actif, Combatil, Intrépide. Déterminé
@ Alomicity, Consistency, Jsolation, Durability
c- Anatole, Conrad. Isidore, Dubay

12- Les instructions de la section d7une transaction s'exécutent complétement en cas de

succes, ou ne s exéeutent plus en cas d'incident, mais jamais partiellement, Le sens de

n;,g.pr;:s:g;_srjs est !

T 15 L ﬂu['i] l,[h]_iﬁ,n:: dans P administration des bases de donndes répartics est
: Eém’h’ﬁ:‘hl‘nmt
¥ 1;1—' TOAD

18- La sauveparde 4 froid s’apit de mettre la base de donndes en état d'arrét et puis copler
les fehiers et enfin la redémarmer ;

. Correct

E- Faux




Probléme : (8§ Pts) |

En admetiant que le schéma global d un meédiateur e51 comme suil

Produit {Code, Intitulé, Catégorie, Prix, Date_péremption)
Client {Id, Nom, Adresse)
Commande (CodeProdui, 1dCTent, Quantilé, Date)

les sehémas des sources y relatifs sont aussi les suivants :

?uuﬂ:el Egl}gg‘lt (Eu:lder, !.nm‘mﬂé Cutégnne Prix)
1 T _-3

.""\-.-

' ,egﬂgb,r ait Nevembre 2014,

,,..-._x

o ISF.EIE F‘én;‘:mpu o)

=

.':'F- s :""
u.nmr‘mi‘d
: _{*ﬂm,.. uande |

Source 1 : Llst: des clients d'Alger et leurs commandes
Source 2 : Liste de tous les clients sauf ceux d”Alger et leurs commandes
Source 3 :-.T:fu':lu_'s-lﬂs produits
I- Ferire les requétes en LAV,
Ew;',]_'-:rfi:;té's rﬁqu&tegar:dﬂsugus en fonction des sources :
A= Chiffre d"affuire au nivean d° Alger,
b-  Les quantités vendues par p!‘i}dllit au niveaw d*EL-Oued

BOM COUHAGE, ..




asle 2 Trpormetiqes 24
! ,.i::, FF'H"{]_L_ .l:._JIL,:,,‘ .:_-t':,'hé_,ﬂ_.-ig_':u ¥ I'_Hl.\g. L-I' il t-\':"' L 1- ‘Li :':F -_.:.'._E"T- :.:- Ll
iff ). Ung wip Liguhor - ':_Ei.\’_ff-ﬁj'f frepeear G *"'lf'
g us (T I R | PPN R 0 | n.% e el o
; B s T e L et -f'nn_g_r,a__ﬂ
Il‘-'-’) I'_ P [ SRR __,,EWL; i‘l'—“‘ .- r,ﬂ_rtu -,{_‘:-'I-.r_ _,E bLIIfL‘II,t 1_4_.;:
. qwlwﬂq—bﬂ-ﬂ—"‘\ . g I:'.Fr"l."""'ll—-l {'/LI: ﬁ’;ﬁ_ jr-:'.-‘“-h,::'- “:\.h_,-L'u_l'lTl"u g 5
s SRR A R N C.-ﬁ‘e,L vk b 1 T g R R 4 ) H Eu:;f
TR B 2 m"ﬁ_ﬁ“}— E= MO U hwmiaﬁ-,%}" {:,;_.%;, E-:Ji

P AL L,_.‘] S PE G T erh-‘i— LGUE.a. (]\E“-ﬂj
[‘LW SHULW .-:"br-f .év{_émﬂ 'L'Zr

"L/ Eh) FEJM{_&%{'M = /Er L@LA Du.: L‘F'E.r_ - LhGr r-gql.
fﬁu'-'-'fL Luﬂ'\&r e :
A ondaen ganl .;:,_5-.;1_;{ mqj&_.m ._%,1.._ c_‘(;ﬁ ;.{ s.,t; 1)
: f Lr:;;\a,kﬂjg[x {M- e }bgtr—ﬂ:tﬂ-: Pﬂﬁé‘ O

J,zf-;l'ﬁ"'w
Tl Eﬁii-axf e &tm-maa oF

vﬁ“ Iﬁ‘“”}i ce doynness, - i
j ﬁjuﬂf T Ty U cleinsr e

_uhf;nw e ﬂﬁ)&«{{ﬂm
e e putas )t ehaqu AtV et w::.L-
e .ﬂ‘f}ﬂ.ﬁli"t’] (Y5GO T -{:'MSE{MED{& s
el _ LL-IL ?::{LJ"‘uj,g f!'vmu,}. /L/{Hr.:i Per
"LC Lﬂ"«-LLL"L-.. v—uw

“5}1 gm;h.[..t:&un_.....’b..ﬂlufcmrx presom Bl o - boame-

Lohées . .
:_F,h }EI: Pramhﬁm HT A e TI5F e ) S i
| Syl e
O A P e CJ'?:»

“DQ“W,__:’__,Q, """'rbﬂ"'\‘l-ei'j ; P,,J\__B—\gLfl.-Ht; 5_{-— Eqalf



; i
Ly" HTT'_ eV Se Peuy Y Atk
fi

f

C XL e 1 w—'c'--:":- ':-_F’,&J;‘;i-'ﬂ D Aarisany RIS W

-~ i o

Mo AV Poin POC S e J—.{«.,L-: i

L _P [ 'I 4 =
oo ot "0 tﬂfﬁf—-ﬁ -dl.la-' seAN G GV *-:'JI““:. AR

W

AN E00 ﬁ\l"ﬂ-’u &mm Jes

| , i .

‘S-/ ELJ’ 5& i'r:!" .5:_-_‘1“"! F l_.-':--l“l Iil., R 4 Jrjﬂa'.ﬂ. K ':-é'l.-—-:' J:'ﬁ"_ i i:a[- L_"ﬁ:rl_.

Jz'u E‘Y"MG_ VA gank 5&*'@ .—-in'ilt_,‘"l.-"'h":_-. d Leil .,-“u.'-:;‘.,_;

8/ CoRBdA o RMT Pevmellont £appud AL
/WEH".IU'{-( o das Jla{:; s

COERA b;;cj-alf@-ﬂ Aamle ol Tt rf;méf

de J’ﬁgmma‘h'm ﬁ # L oa o prey o _ﬂtvﬁﬂ—f‘-
-S’Eﬂﬂf‘ ne A MEF‘ et AL ||/_'?1|..1_.1 {oia
L.é‘*ﬂjmlkm Goarn ﬂwg&ug;,_ GAG

ML L ok @QP\EH] _-J(SQA_EUM%L' Pﬂmr Dava

:;Jlr E._TE?‘-" - E*ﬁm-. E-G ,h&z‘-ﬁrlé_ E{_r{_t:_ [P TcLL-'Gu E’-E:"u'r"
R " i

8 dﬁ%{ dors  dis Serv@lsp 4R

i S.EFUEM.V {h”;fﬂf{@@{ah‘m#gEE voaak U Seru@ar”

S \ da_,rgcru de, EIR ok & Ao

(e §1’LI."’_‘~J-:1J.-\V That :—%ﬁml' ,Grﬁ,}{/fe‘/fl_ ﬂ(q_f._ ETL%

EI'III L e Tlov  Soal e :glr\fﬂ"-aa;lf"“ q;:"lll.le‘_ﬂ;lf’!ﬁfvj-q
duf dowazs . Yo et whilise’ ?&mr'




